



# Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 94 (24834) 17 июня 2008 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

**Традиционный ежегодный международный фестиваль «Троицкие хороводы в Орловском Полесье» известен сегодня далеко за пределами нашего края.**

Вот уже девять лет в день православного праздника Святой Троицы после воскресного богослужения на большую лесную поляну посёлка Жудре, что в Хотынецком районе, съезжаются из окрестных поселений и съезжается народ из разных уголков России. Съезжается, чтобы подышать чистым, здоровым воздухом, на пару-тройку часов окунуться в детство, похоронившись, послушать песни.

Знаменитая ныне лесная поляна служила во все времена местом традиционных народных гуляний, и для проведения такого масштабного форума славянской культуры, как «Троицкие хороводы в Орловском Полесье», она была выбрана в своё время не случайно.

Фестиваль родился в момент поиска объединяющей национальной идеи и твёрдого осознания необходимости сохранения культурных и духовных ценностей коренного русского народа. Национальный парк Орловщины, до девственной, первозданной красоты которого, слава богу, не дотянулась жадная рука современного варвара, стал в этом смысле своеобразным символом духовного возрождения России и единения славянских народов на основе общности традиций и культуры.

Открывая в прошедшее воскресенье праздник, Егор Семёнович Строев сказал:

— Милые, добрые славяне, русские люди! По установившейся традиции на нашей орловской земле, сегодня на этой поляне мы снова празднуем Троицу. Это древний праздник. Он существовал и в дохристианские, и в христианские времена, потому что этот праздник является солью, смыслом и содержанием славянского народа. Полесье — самый уютный, самый ухоженный уголок Орловщины и самое хорошее место для приёма гостей. Правильно мы в своё время подумали: не надо трогать лес, не надо обижать природу — и создали здесь национальный парк. И теперь все добрые люди, у кого есть желание, могут прийти, приехать сюда, чтобы как можно ближе соприкоснуться с природой. Здесь есть дороги, есть святой источник, из которого можно напиться чистой водой, поклониться Богу, людям, матери Природе, ибо природа — превыше всего, а мы все с вами дети природы.

Благословил праздник и поздравил всех присутствовавших с Днём Святой Троицы владыка Иероним,

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

# Как в Полесье, как на Троицу...



новый епископ Орловский и Ливенский. Он отметил, что все храмы Орла в день Святой Троицы были переполнены.

— Огромное количество молящихся было на ранней литургии, — сказал владыка. — Во время всенощной в Иверском храме я помазал около пятисот человек.

Очень много было причащающихся, детей. Желаю, чтобы троицкий в лицах, но единый Господь послал каждому просящему проسيمое во благо. Желаю вам здоровья, мира, благополучия и всего самого наилучшего!

После официального откровения праздника закружилась красочная фестивальная карусель. Лучшие творческие коллективы и исполнители

Орловщины, а также народные ансамбли из Москвы, Курска, Белгорода, Брянска, Калуги, гости из Украины и Белоруссии показывали своё искусство на прекрасно оформленной традиционным орловским орнаментом сцене; сизым дымком кури-

лись подворья, заманивая вкусными запахами; дети и молодежь взлетали на качелях к небу, играли в лапту и другие народные забавы; нарахватили с лотков разнообразнейшие сувениры; украинцы и белорусы общались с русскими и в сердцах руга-

лись подворья, заманивая вкусными запахами; дети и молодежь взлетали на качелях к небу, играли в лапту и другие народные забавы; нарахватили с лотков разнообразнейшие сувениры; украинцы и белорусы общались с русскими и в сердцах руга-

лись подворья, заманивая вкусными запахами; дети и молодежь взлетали на качелях к небу, играли в лапту и другие народные забавы; нарахватили с лотков разнообразнейшие сувениры; украинцы и белорусы общались с русскими и в сердцах руга-



ли политиков: «И когда ж они только угонятся! Мы тут наслаждаемся братские отношения, а они замки на границах вешают, чтоб мы не могли ездить друг к другу, и забыли о родстве».

Красота была во всём — в природе, в ярких костюмах, в изделиях мастеров, в мелодиях и танцевальных движениях, но главное — в красивых, улыбающихся людях. Мужчины сразу же потянулись к сцене, когда среди дюжины обаятельных претенденток начался конкурс «Красавица Полесья». Дорогой русский платок достался девушке по имени Анастасия. У Егора Семёновича на этот счёт было своё мнение:

— Они все настолько изумительны, — сказал он, — что есть предложение одарить платками от губернатора каждого.

Предложение было встречено бурными аплодисментами.

Покидая поляну, люди давали высокую оценку и выражали искренние слова благодарности организаторам праздника. Вот лишь несколько из множества услышанных фраз:

— Душевный, русский, от сердца идущий праздник. Духовное и светское, всё здесь перемешалось. Мы возвращаемся к истокам. В нас пробуждается национальное самосознание.

— Каждый год бываю здесь, но сегодня было что-то необыкновенное, особенное по красоте, по масштабу, по яркости. Здесь воочию убеждаешься, насколько мы, русские люди, богаты духовно.

Фестиваль, ставший визитной карточкой народного творчества Орловщины, местом встречи друзей и единения славянских народов, закончился. Большую подготовительную работу провели его организаторы — управление культуры и туризма департамента социальной политики Орловской области, районные отделы культуры, областной центр народного творчества.

Ровно через год «Троицким хороводам» — 10 лет. Пожелаем празднику много лет!

Виктор САДОВСКИЙ.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## Президент России поздравил губернатора Е.С. Строева с Днём России

Уважаемый Егор Семёнович! Примите мои поздравления с Днём России. Этот государственный праздник воплощает преемственность лучших исторических традиций и современные, демократические достижения нашей страны.

Все мы хотим видеть свое Отечество процветающим, свободным и передовым и делаем всё для его укрепления и повышения качества жизни людей. Сегодня эти устремления объединяют нас, открывают новые возможности для реализации масштабных общенациональных задач.

Желаю Вам успехов в созидательном труде на благо России. Здоровья, мира и благополучия Вам и Вашим близким.

Президент Российской Федерации Д.А. МЕДВЕДЕВ.  
12 июня 2008 года.

## С государственным праздником — Днём России — жителей области поздравил также:

Председатель Правительства Российской Федерации В.В. Путин, Председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ С.М. Миронов, Председатель Государственной Думы РФ Б.В. Грызлов, Председатель Верховного суда РФ В.М. Лебедев, руководитель Администрации Президента Российской Федерации С.Е. Нарышкин, заместитель руководителя Администрации Президента РФ А.Д. Белого, полпред Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко, советник Президента РФ В.Н. Шевченко, руководитель Аппарата Правительства РФ С.С. Собянин, руководители федеральных министерств и ведомств, председатель Высшего арбитражного суда РФ А.А. Иванов, председатель Центральной избирательной комиссии РФ В.Е. Чуров, представители депутатского корпуса и Совета Федерации РФ, руководители Счетной палаты РФ, российских регионов, видные представители бизнеса, науки, культуры и искусства, общественные деятели.

## Единение во имя России

11 июня в областной администрации состоялось торжественное собрание, посвященное государственному празднику страны — Дню России.

В Круглом зале собрались работники ряда промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений — те, кто своим трудом вносит существенный вклад в социально-экономическое развитие Орловщины.

С приветственным словом к ним обратился губернатор Орловской области Е.С. Строев:

— За тысячелетнюю историю России часто вставал вопрос: быть или не быть нашей стране? Россия сохранила себя как государство благодаря своим гражданам, которые в годину суровых испытаний объединились и давали достойный отпор врагам, посадившим на ее священные рубежи.

Е.С. Строев отметил, что история не имеет сослагательного наклонения и гадать, спорить о том, по какому пути пошла бы наша страна в начале девятых годов прошлого века, бессмысленно. Развал СССР — свершившийся факт. Но в те годы возникла угроза и существованию России как единого государства.

Пришедший к власти В.В. Путин сумел остановить распад России, укрепил ее обороноспособность и повысил авторитет нашей страны на международной арене. Была создана вертикаль власти, разработана стратегия социально-экономического развития государства.

— Политическая стабильность стала гарантом успешного движения нашей страны вперед. Но каждый раз как только Россия начинает укреплять свое могущество, появляются силы, которые пытаются разорвать ее на части если не извне, то изнутри. Вот почему нам нужна сильная и недели-

мая Россия, завтрашний день которой зависит от каждого из нас, — сказал губернатор и от всей души поздравил присутствовавших с праздником.

Затем губернатор Орловской области Е.С. Строев и председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москвин вручили медаль ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» генеральному директору ОАО «Орелобласт» М.А. Межвину, медаль «За труды по сельскому хозяйству» животноводу-оператору ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо» А.М. Бахтиной.

Звания «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации» был удостоен первый заместитель генерального директора ОАО «Мценский завод коммунального машиностроения» В.А. Сазонов, звание «Заслуженный экономист Российской Федерации» — директор по экономике и финансам ОАО «Мценский завод коммунального машиностроения» Г.И. Бударина. Доярка ОАО «Племинский завод имени А.С. Георгиевского» Т.П. Меньшикова и глава администрации Ливенского района Ю.Н. Ревин были удостоены звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации».

Группе работников различных государственных и общественных структур, отраслей экономики и социальной сферы были вручены почетные грамоты губернатора Орловской области, юбилейные знаки, денежные премии.

По окончании торжественного собрания состоялось праздничное концерт.

Вячеслав КОЛДМОВ.

## Заседание коллегии

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе заготовки кормов и подготовке к уборке урожая 2008 года.

По информации заместителя руководителя департамента аграрной политики, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия области В.И. Коротева, для обеспечения кормами поголовья сельскохозяйственных животных в зимостойловый период 2008—

2009 годов необходимо заготовить 165 тыс. тонн сена, 180 тыс. тонн сенажа и 500 тыс. тонн силоса.

Темпы работ во всех районах ежедневно нарастают, что позволяет с уверенностью прогнозировать их завершение в течение 2—2,5 недели.

(Окончание на 3-й стр.)

## В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

# Крестьянскому молоку — достойную цену

На днях в администрации области губернатор Орловской области Е.С. Строев провел оперативное совещание, на котором были рассмотрены проблемы реализации сельскохозяйственными товаропроизводителями молочной продукции, а также вопросы формирования закупочных цен на молоко, обеспечения потребителя качественной молочной продукцией. В работе совещания приняли участие заместители губернатора, руководители органов управления АПК, областных подразделений федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, антимонопольной службы, а также областных служб и ведомств, предприятий переработки молока.

По информации заместителя председателя коллегии области, руководителя департамента аграрной политики В.М. Серова, в настоящее время сельскохозяйственные товаропроизводители выходят на пик производства молочной продукции. Положительная динамика в отрасли связана с реализацией на Орловщине областной программы развития молочного животноводства. Вместе с тем действия монополистов в сфере переработки резко отрицательно влияют на развитие отрасли. Так, закупочные цены на молоко в последнее время снизились до уровня ниже его себестоимости, хотя реализационная цена продуктов переработки постоянно повышается. В ре-

зультате производство молока становится убыточным для сельхозтоваропроизводителей, что может привести к снижению поголовья дойного стада и крупного рогатого скота как в сельхозорганизациях, так и у населения.

С информацией о мерах по противодействию монополизму, недобросовестной конкуренции на продовольственном рынке были рассмотрены на совещании, проведенном губернатором с руководителями правоохранительных органов и силовых структур. В работе совещания принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мяскин.

Подводя итоги совещания, Е.С. Строев подчеркнул, что действия монополистов на

Соб. инф.

## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

# Будущее за четырьмя «И»

Бывший президент Владимир Владимирович Путин в своё время категорически предупредил: или станем страной инновационной экономики, или потеряем страну.

Нынешний президент Дмитрий Анатольевич Медведев детализировал этот тезис, ставя в основание будущего России, как одного из мировых экономических лидеров, знаменитые четыре «И»: инновации, инфраструктура, институты, инвестиции.

Но как, за счёт чего можно активизировать инновационный процесс? Почему сегодня так медленно и не-

эффективно идёт освоение продуктовой интеллектуальной собственности нашими промышленными и сельскохозяйственными комплексами? С помощью каких механизмов можно стимулировать научно-техническое творчество? Эти и многие другие актуальные вопросы были в центре внимания состоявшейся на минувшей неделе научно-практической конференции «Эффективное взаимодействие науки и производства — основа инновационного развития промышленного комплекса области».

2—3 стр.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

# СНЯТ ЗАПРЕТ НА ПРИВАТИЗАЦИЮ «СОЦИАЛЬНОГО» ЖИЛЬЯ

Президент России Д.А. Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 4 Закона «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации». Федеральным законом из статьи 4 Закона РФ «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» исключается положение, согласно которому не подлежат приватизации жилые помещения, предоставленные гражданам по договору социального найма после 1 марта 2005 года.

Необходимость внесения такого изменения обусловлена тем, что указанное положение, устанавливающее запрет на приватизацию жилых помещений, предоставленных гражданам по договору социального найма после 1 марта 2005 года, постановлением Конституционного суда РФ от 15 июня 2006 года № 6 — II признано не соответствующим Конституции, сообщает пресс-служба Кремля.

## ПЕРСПЕКТИВЫ РЫБОВОДСТВА

Орловский осетровый рыбный завод завершает подготовку к выпуску в реки области очередной партии молодки рыбы. Это современное предприятие, сочетающее промышленное (инкубационно-выростной цех) и прудовое (пруды общей площадью около 10 га) хозяйство. Основными объектами выращивания здесь являются окская стерлядь (вид, занесенный в красную книгу Орловской области) и сазан. Ежегодно на Орлов-

ском осетровом заводе выращивают до 100 тыс. экз. стерляди и до 1 млн. экз. сазана, которые выпускаются в Оку и ее крупнейшие притоки (Зушу, Цон, Неручь, Крому и др.), а также в водоемы национального парка «Орловское Полесье» для поддержания природного биоразнообразия и сохранения в наших реках столь ценных видов. Необходимо упомянуть, что стерлядь, выпускаемая в Оку, также расселяется вниз по реке вплоть до нижнего ее течения.

Помимо выращивания стерляди и сазана на Орловском осетровом заводе отработаны технологии получения молодки и выращивания таких видов рыб, как карп, лещ, щука.

В перспективе намечено расширение завода с доведением прудовых площадей до 75 га, а выращиваемого количества частиковых рыб в поликультуре (сазан, толстолобик, белый амур) — до 5 млн. экз. в год.

## УСПЕХ ОРЛОВСКИХ ДИЗАЙНЕРОВ

В областном выставочном центре состоялось «посвящение» новых членов в международ-

## ную ассоциацию «Союз дизайнеров». В нее вошли еще семь орловцев.

В торжественной церемонии принял участие заместитель губернатора, руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики области Е.Н. Велюков и специально приехавший из Москвы президент международной ассоциации «Союз дизайнеров» А.Л. Бобыкин. В ассоциацию вступили 26 художников и дизайнеров из Москвы, Брянска и Киева. Семь орловских дизайнеров — В. Вербицкая, Е. Блинова, И. Муратова, А. Саджко, Т. Гушина, С. Куленич и В. Блинов — также получили членские билеты из рук председателя ассоциации. Председателем орловского регионального отделения Е.В. Шаренковой была вручена серебряная медаль академии художеств России «За заслуги в области дизайна».

В рамках церемонии была организована выставка работ новых членов ассоциации. Орловцы представили собственные разработки дизайнерского интерьера, образцы полиграфической продукции, плакатов и керамической плитки.

Информационно «Орловская правда».